Kémcsdvekben kiilonb6zo vegyiileteket talalunk az aldbbiak koziil: kalium-foszfat, natrium-
jodid, kénsav, kobalt(IT)-klorid

a) Irja fel a felsorolt vegyiiletek képletét!
b) Van-e kozottiik olyan, melynek vizes oldata szines? Ha igen, milyen szin(i?

c) A fenti sok vizes oldata koziil melyik lagos kémhatasu? Adja meg a kémhatast okozo
folyamat nevét, és irja fel a reakcidegyenletet is!

d) Melyik két megfeleld toménységii oldat esetében tapasztalunk csapadékképzddést, ha
azokba kalcium-klorid-oldatot 6ntiink? A végbemend folyamatok ionegyenletének felirasaval
valaszoljon! A fenti vegyliletek vizes oldatat indifferens elektrédok kozott kis fesziiltségi
egyenarammal elektrolizaljuk, és az elektrodokon, illetve az oldatokban bekovetkezd
valtozéasokat vizsgaljuk.

e) Ha grafitelektrodok kozott elektrolizaljuk az oldatokat, akkor csak egy esetben valik le fém.
Melyik elektrodon? Irja fel a megfelel6 elektrodreakcio egyenletét is!

f) Mely oldat elektrolizise soran keletkezik mérgezé gaz, s mely elektrodon? Irja fel a
megfeleld elektrodreakcio egyenletét is!

g) A felsorolt oldatok koziil melyek tdménysége n6 az elektrolizis soran (az oldott anyag
anyagi mindségének valtozasa nélkiil)?

h) Melyik oldatban valtozik az eredetileg semleges kémhatas ligossa az elektrolizis soran?
Valaszat a megfeleld elektrodreakciod felirasaval is indokolja! (2012. oktdber)

Megoldas: (15 pont)

a) K;PO,, Nal, H.80,, CoCl; (Barmely két helyes képlet | pont) 2 pont
b) A kobalt(Il)-klorid, mely rozsaszin. I pont
¢) A kalium-foszfat oldata lugos, I pont
a foszfation hidrolizise miatt. I pont
PO;~ + H,0 === HPO,” + OH™  csak egyensilyi reakcioként 1 pont
d) Ca™ + SO, = CaS0; 1 pont
3Ca " +2 PO, = Cay(POs)y 1 pont
e) A kobalt(Il)-klorid-oldat elektrolizise soran, a katodon. I pont
Co"+2e¢ =Co 1 pont
) A kobalt(1l)-klond-oldat elektrolizise soran, az anodon. I pont
2CIr=Cla+2e I pont
g) A kalium-foszfat-oldate €s a kénsave. csak egyutt: 1 pont
h) A natrium-jodid-oldate. I pont

K:2H:0+2e¢ = H.+2 0OH 1 pont



